# 初心如磐践使命

责编: 丁玲 葛贤娴 美编: 杨犇 电话: 5325918

# 奋楫笃行启新程

## 一兴业银行安庆分行高质量发展纪实

2010年12月,兴业银行扎根宜城大地,成立安庆分行。十四年来,兴业银行安庆分行始终牢记初心使命,坚持党建引领业务发展的正确方向,积极围绕"五篇大文章",加大金融资源投入,厚植安庆大发展沃土,坚持与地方发展同频共振,以金融"活水"助推安庆经济高质量发展。截至2023年末,兴业银行安庆分行下辖四家综合性支行网点、三家社区支行,各项表内外资产达到134.56亿元,各项贷款同比增幅15.12%,其中对实体企业贷款新增20亿元,同比增幅60%,实现非标业务投放近16亿元,各项存款同比增幅20.76%,存贷款规模、新增额均位居安庆股份制银行第一。



## 助力科技金融赋能科创企业

中央金融工作会议将"科技金融" 摆在"五篇大文章"之首,赋予了金融 服务科技创新的历史使命。当前,安 庆市聚力推动人才强市战略实施,全 力打响"宜礼待才"城市人才品牌。兴 业银行安庆分行加大金融科技赋能力 度,围绕促进"科技一产业一金融"良 性循环,为市内高新技术企业、专精特 新中小企业等创新主体提供融资服务 绿色通道,助力加快打造科技强市、形 成新质生产力。

对科创企业普遍存在的"融资难" "融资贵"问题,兴业银行安庆分行推出 了"技术流"授信审批模式,打破传统 "资金流"审批模式,从科技型企业拥有 的知识产权、科研团队、科技资质、科技 创新成果等维度对企业科技创新能力 进行量化评估,精准为科技成果转化、 科创企业发展注入了金融活水。聚焦 促进市内高科技人才创新创业,兴业银 行安庆分行推出专门用于人才或其所 在企业开展科技成果转化的特色金融 产品"人才贷"。与传统模式不同的是, "人才贷"以企业的人才属性为评价标 准,根据企业人才资质,无需提供抵押 物,即可给予企业一定的利率优惠、可 循环提用的信用贷款额度,持续助力激 发人才活力、降低融资门槛,为给省内 优质人才创新、创业提供了有力的金融 支持,为留才引才营造良好环境。

截至2023年末,兴业银行安庆分行科技企业贷款余额1415亿元,较上年新增428亿元,同比增幅4341%,支持科创企业户数70户,较年初新增13户,并实现安庆某科技企业股权直投3000万元。

#### 深耕绿色金融 推进双碳目标

绿水青山就是金山银山。作为国 内首家赤道银行,兴业银行安庆分行持 续发挥在绿色金融业务领域优势,深刻 参与促进地方绿色发展和"双碳"目标 的金融实践中。

聚焦生态环境保护,助力高水平建设美丽安庆,兴业银行安庆分行着力培养绿色金融专业人才队伍,对绿色融资项目开通绿色审批通道,不断推进绿色金融产品创新和服务创新。2023年,为安徽潜山经济开发区168MW屋顶分布

式光伏项目提供资金支持5000万元,该项目投入运营后,预计每年可节约标煤0.39万吨,减排二氧化碳0.92多万吨,对保障电力供应、促进能源结构转型升级作出积极贡献。

光伏发电作为新兴战略性可再生能源产业之一,在促进能源转型、保障电力供应和降低用电成本等方面都具有重要意义。兴业银行安庆分行适时推广"光伏贷"产品,拓宽担保范围,以光伏企业未来的电费收费权作为质押品,在项目建成后追加设备抵押,为企业提供融资支持,可大大降低企业融资负担。据统计,该行累计批复"光伏贷"28户、批复金额34453万元,投放27户、投放金额33350万元,有效满足了光伏发电企业的资金需求。

截至2023年末,兴业银行安庆分行绿色金融业务服务客户54户,绿色贷款余额已突破13.39亿元

#### 发力普惠金融 服务实体经济

服务好实体经济,有效促进民营经济发展壮大是关键。兴业银行安庆分行深入贯彻落实党中央、国务院促进民营经济发展壮大的决策部署,提高政治站位、增强配套机制、优化营商环境、提供多元服务、创新服务模式、布局特色赛道、做好评估宣传,着力解决民营企业在发展中遇到的融资难、融资贵等问题,持续完善"敢贷、愿贷、能贷"长效机制,全力助推民营经济发展再发力、再提速。

2023年以来,兴业银行安庆分行积 极参加政银企活动,深入调研走访企 业,与企业面对面交流恳谈,倾听企业 所想所需,围绕企业痛点难点,坚持不 懈完善优化普惠金融产品体系和服务 方案,强化重点领域、重点行业、重点市 场的精准支持,积极搭建各类集群平 台、场景生态,为中小企业提供覆盖全 生命周期的金融服务。以科技赋能金 融服务,兴业银行安庆分行依托"兴业 普惠"金融服务平台,构建了以中小企 业线上融资为核心的普惠金融开放生 态,陆续推出兴速贷(税贷专属)、兴速 贷(资产抵押专属)、兴速贷(优质科创 企业专属)等系列产品,不断丰富融资 业务场景,加大线上融资力度,提升线 上融资效率,全力满足中小企业在各行 业、各领域、各场景下的金融需求。

截至2023年末,兴业银行安庆分行普惠小微企业贷款余额已达8.32亿

元,较年初新增248亿元,同比增幅42.58%,惠及512户客户;为20户小微企业提供线上融资0.99亿元,全力帮扶市场主体,助力实现共同富裕战略目标。

# 布局养老金融深化适老服务

随着人口老龄化程度持续加深, 国民养老需求逐步上升。兴业银行 安庆分行充分把握责任机遇,积极探 索"养老服务金融、养老金金融、养老 产业金融"三大业务领域,把养老金 融提到战略高度,加以谋篇布局和组 织推动。

老吾老,以及人之老。秉承"以客 户为中心"的服务理念,兴业银行安庆 分行充分考虑老年群体需求,探索传 统银行服务与适老化服务相融合,通 过线下线上相结合,持续提升网点软 硬件的适老服务水平。在网点出入口 设置无障碍坡道并配备轮椅,厅堂内 配备老视镜、血压仪等适老设施,持续 打造适老服务场景;根据老年人视力 特征,对智能柜台机具的界面进行优 化,设计常用功能快捷菜单,新增模糊 查询等功能;针对老年客户在使用手 机银行中的痛点难点,优化转账功能, 新增卡号、手机号转账的语音验证,以 实际行动助力老年群体享受金融发展 的红利。

作为首批取得个人养老金业务开 办资格的商业银行之一,兴业银行早在 2012年就率先在国内推出养老金融专 属服务方案--"安愉人生",以全面搭建 养老金融服务平台为出发点,建立养老 金融产品、老年客户权益两套服务体 系。近年来兴业银行积极落实国务院 智能技术困难及提升老年人支付服务 便利化的工作要求,强化责任意识,围 绕网点服务升级、支付终端改造、支付 知识普及等方面推出系列举措,在缩小 老年人"数字鸿沟"、切实改善老年客户 支付服务便利化体验方面,积极行动。 为服务好客户全生命周期,兴业银行安 庆分行依托进社区、进企业、厅堂阵地, 手机银行等多种渠道开展养老知识宣 传,不断提高公众对养老金账户的认识 和了解,鼓励更多的市民积极参与个人 养老金计划。结合"安愉人生"系列产 品,针对备老、养老不同阶段的金融需 求,通过专业财富管理帮助客户有效应 对老龄化冲击。截至2023年末,已累

计开立个人养老金账户0.42万户。

#### 聚焦数字金融 加速数字转型

数字经济的飞速发展为数字金融发展提供了重要机遇。兴业银行安庆分行加快建设数字金融体系,结合自身优势,运用整合资源、突破技术限制等金融手段,将数字金融大力应用到支持普惠金融及传统实体产业升级改造中,主动作为支持"数字安庆"建设,助力数字经济蓬勃发展。

为进一步提升服务水平,兴业银行 安庆分行抢抓机遇、聚焦重点,大力发 展消费贷款新赛道,与安庆市大数据资 产运营公司合作上线数据直连线上个 人消费"兴闪贷"产品。该业务根据个 人在安庆市公积金或社保缴存情况直 接给予贷款授信,具有纯信用、免担保 的特点。贷款授信最高30万元,期限 最长3年,利率优惠,可用于个人或家 庭的综合消费,如购车、装修、家电、家 庭耐用品购买等日常消费。客户可通 过兴业银行APP全流程、全线上完成 "兴闪贷"的办理,并实现实时审批放 款,按日计息、随借随还,灵活支用、还 款方式多样,可有效满足广大公积金、 社保用户融资需求。线上个人信用消 费贷款业务的开办是兴业银行安庆分 行零售信贷业务发展的又一重大举措, 也是践行"金融惠民、科技赋能"的具体

同时,为助力房地产行业健康良性发展,提高房贷办理效率,让数据"多跑路",让群众"少跑路",兴业银行安庆分行主动作为,积极与安庆市住房公积金管理中心对接准入,入驻安庆市政务服务中心,设立公积金贷款专用窗口,通过"一站式服务"与客户面对面进行沟通,简化办理流程,节约时间成本,进而迅速解决客户贷款方面需求。办事群众"进一扇门""只要跑一次"即可"一站式"办理个人公积金贷款,个人住房组合贷款,同时也可办理个人住房商业贷款等业务,大大提高了业务办理效率。

初心如磐践使命,奋楫笃行启新程!兴业银行安庆分行将进一步深入学习贯彻中央金融工作会议精神,不断强化以人民为中心的价值取向和金融服务实体经济的根本宗旨,深入做好"五篇大文章",为服务地方经济和社会高质量发展贡献兴业力量。

兴业银行安庆分行党委书记、行长 徐健

中国人寿财险安庆市中心支公司:

### 开展消防演练 提升服务水准

"紧急疏散! 紧急疏散!"多名 安全员奔走于各楼层进行人员疏 散,确保所有员工及时、有序、安 全离开。这是中国人寿财险安庆市 中心支公司开展消防安全应急演练 中的场景。

近日,中国人寿财险安庆市中心支公司突击性开展消防安全应急演练活动。为确保此次演练真实性、有效性,中国人寿财险安庆市中心支公司组建了由主要负责人为组长的消防安全应急工作小组,并制定了相关应急方案,围绕此次应急演练活动从人员分工、逃生路线、灾后演练等方面进行细致的安排,确保所有人员有序、安全逃生,并能准确掌握消防器材正确使用方法。

本次消防应急演练本着"安全第一,预防为主"的原则和"生命至上"的思想,在一阵急促的报警哨声中拉开序幕。听到报警声,该

公司所有安全员立即就位,指导各楼层人员快速疏散,有序撤离到公司大院的安全地带。"我们当时正在上班,突然听到报警铃声,就赶紧往外跑,因为公司也没有提前通知,以为真的是有火灾,当时还吓了一跳"。一位参加应急演练的公司员工说到。

随后,在消防器材使用演练中,公司消防安全员给大家讲解了救火常识及消防栓和灭火器的正确用法。通过理论讲解和实际操作,切实增强了全员的消防安全应急能力。

中国人寿财险安庆市中心支公司相关负责人表示,这次消防安全应急演练是公司作为金融保险企业有效落实消防安全生产工作的具象化体现,希望本次消防安全应急演练活动提升公司全员的安全意识,增强自护自救的技能,更好的服务社会,服务群众。 金余辉

### 国元服务下乡 助力春耕生产



农技专家向农户传授农业技术。通讯员 周学言 摄

"你这沥水沟深度可以,但是排水口需要再处理,好及时排出沟里的积水。"3月7日,在宿松县华亭镇五谷村巨蜂水稻种植专业合作社的麦田里,受国元保险邀请的宿松县农业部门农技专家正查看小麦生长情况,同时指导该合作社负责人做好雨后田间管理。

连日来,国元保险安庆中心支公司为助力广大农户做好春耕工作,多措并举,全力做好春耕保险服务工作。针对因前期雨雪冰冻灾害天气和近期多雨天气影响的部分小麦返青、分蘖较为缓慢,以及一些低洼田块积水较多的情况,宿松支公司邀请农技专家深入田间地

头,向农户传授灾后施救措施、追 肥崔苗等技术。

"我种了400亩小麦,目前长势还可以,有了专家的指导追施肥,我对今年的丰收充满希望。"城西乡全谷生态农业专业合作社理事长说。2024年以来,国元保险安庆中

2024年以来,国元保险安庆中支全力推进午季作物承保工作,目前已承保160余万亩小麦、油菜,累计提供近10亿元风险保障。同时,该公司还积极拓展保险服务范围,建立了农技微信群、QQ咨询群等多种交流平台,并邀请专业技术人员深入乡村开展技术指导,提高农户田间管理水平,受到了广大农户的一致好评。



